

加拿大政府成立專案小組研究加拿大北部的高等教育

駐加拿大代表處教育組

獲得高等教育不僅對個人的成功、當地的經濟、甚至對加拿大全國都至關重要。因此，加拿大政府與北極地區和北方的省、地區、原住民及社區合作，希望在提供優質教育、建設更健康的社區，及活絡經濟並使其持續成長等方面提供一個長期發展的機會。

10月23日，加國北部事務部長丹尼爾·凡達爾(Daniel Vandal, P.C., M.P)宣布任命13名成員組成高等教育專案小組，以致力於改善加拿大北極地區和北部的教育機會和教學成果。北部高等教育專案小組將協助確立<北極地區和北部政策架構>中設定的目標，這些目標旨在縮小加拿大北部與加拿大其他地區之間在教育和技能培訓方面的差距。這些創新的解決方案將由北部人領導，以確保滿足北部人和北部社區的獨特需求。專案小組將會與北部本地夥伴、青年、政府、高等教育機構和領導人進行接觸和磋商，就如何克服障礙以及如何使更多北部人可以接受高等教育等事項向北部事務部長提出建議。

北部事務部長丹尼爾·凡達爾表示“每個加拿大人，無論身處何處，都應獲得真正公平的成功機會。當更多的加拿大人能夠繼續接受教育，學習新的技能或能在工作中持續學習時，他們將在求職及維持一份良好工作方面做更好的準備，在新冠肺炎大流行過後，該專案小組的建議對於往後的恢復期至關重要。我要祝賀被選中以承擔此項重要工作的新專案成員，並向他們表示祝賀。同時也感謝我們的合作夥伴提名這些優秀的候選人。”

加拿大總理在給北部事務部長的任務書中指出，設立高等教育專案小組是加拿大政府的一項關鍵優先事項。專案小組將協助確立設定的目標，特別是縮小教育成果方面的差距；和提供持續的學習和技能發展機會，包括原住民的知識和技能。在遵守公共衛生準則的同時，專案小組預計與領導北部和其他地方的人士參與公開會議；並在最終報告中就如何改善北部地區的教育成果提出建議。建議草案初稿預計將於2021年冬季完成。

加拿大在《2019年預算》中提出了一些新措施，以補充強化北極地區和北部現有的不足，其中包括在五年內提供4,000萬加幣，以支持北部的高等教育。這筆資金包括：100萬加幣設立一個專案小組，以研究北極地區和北部的高等教育；2,600萬加幣用於建設育空學院校園裏一棟新的科學大樓，以協助育空學院升級到育空大學；和1,300萬加幣用於Dechinta研究與學習中心。

撰稿人/譯稿人：林怡秀

資料來源：「Government launches task force to examine Post-Secondary Education in the North」, Education News Canada, 2020年10月26日。

<https://educationnewscanada.com/article/education/level/university/1/862250/government-launches-task-force-to-examine-post-secondary-education-in-the-north.html>

